

महत्वपूर्ण एवं खास

2 अक्टूबर शुष्क दिवस घोषित
रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा गांधी जयंती 2 अक्टूबर 2023 को शुष्क दिवस घोषित किया गया है।

रायपुर में पंप से पेट्रोल की जगह निकला पानी, लोगों ने किया बवाल

रायपुर (आरएनएस)। रायपुर में भनपुरी चौक स्थित एचपी के पेट्रोल पंप से पेट्रोल की जगह पानी निकलने लगा। इसके चलते लोगों में पेट्रोल पंप पर हंगामा कर दिया। स्थिति बिगड़ती देख पुलिस बुलानी पड़ी।

दो तस्कर से 10 किलोग्राम गांजा जप्त

महासमुंद-रायपुर (आरएनएस)। शराब, मादक पदार्थ, गांजा, नशीली दवाइयों की तस्करी करने वालों पर पुलिस की लगातार कार्यवाही जारी है। इसी क्रम में एक बाइक सवार को 10 किलोग्राम गांजा की तस्करी करते हुए पकड़ा गया है।

उद्योगपति के घर से सोने-चांदी के जेवर व नगदी पार

दुर्ग-रायपुर (आरएनएस)। सुपेला थाना क्षेत्र के नेहरू नगर में रहने वाले एक उद्योगपति के घर अज्ञात चोर ने प्रवेश कर लाखों रूपए का माल पार कर दिया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर प्रकरण जांच में लिया है।

विधानसभा निर्वाचन : छोटे-बड़े सभी गोदाम होंगे चिन्हांकित, एटीएम से अचानक ज्यादा राशि निकासी पर भी रहेगी नजर

हवाई जहाजों से आने वाले लोगों की रायपुर एयरपोर्ट पर रेंटम चेकिंग भी होगी
पाटदर्शी अट निष्पक्ष निर्वाचन के लिए कलेक्टर डॉ. भुरे ने ली बैठक, दिए निर्देश



रायपुर (आरएनएस)। पाटदर्शी और निष्पक्ष रूप से आगामी विधानसभा निर्वाचन कराने के लिए आज कलेक्टर डॉ. सर्वेश्वर भुरे ने कलेक्टर सहायक के साथ महत्वपूर्ण बैठक की।

योजना पर गहन विचार-विमर्श किया। कलेक्टर डॉ. भुरे ने सभी अधिकारियों को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा इस संबंध में जारी दिशा निर्देशों की जानकारी दी।

सामग्री के भण्डारण पर लगाम लगाई जा सके। कलेक्टर ने निर्वाचन के दौरान किसी भी इलाके की एटीएम मशीनों से अचानक ज्यादा राशि निकलना रिपोर्ट होने पर भी नजर रखने के निर्देश बैंक अधिकारियों को दिए।

को कहा। इस बैठक में एसएसपी प्रशांत अग्रवाल, नगर निगम आयुक्त मयंक चतुर्वेदी, उप निर्वाचन अधिकारी गजेन्द्र ठाकुर सहित मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अधिकारी, सीआईएसएफ, जीएसटी, रेलवे, पुलिस, आबकारी, एयरपोर्ट प्रबंधन, रेल सुरक्षा आदि विभागों के वरिष्ठ अधिकारी भी शामिल हुए।

निर्धारित मापदण्डों और सुरक्षा के साथ संचालित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने बैठक में कहा कि विशेषकर निजी और व्यवसायिक बैंकों के केश कैरियर वाहन बैंकों द्वारा दी गई राशि का ही परिवहन करें। राशि का पूरा हिसाब रखें। उन्होंने कहा कि आकस्मिक निरीक्षण के दौरान किसी भी तरह की अनियमितता पाई जाने पर बैंक प्रबंधन के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

कलेक्टर ने परिवहन एवं जीएसटी विभाग के अधिकारियों को यात्री बसों की भी सघन चेकिंग करने को कहा। बैठक में डॉ. भुरे ने जिले के सभी शराब दुकानों में सीसीटीवी कैमरे लगाकर मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। उन्होंने अवैध शराब भण्डारण एवं वितरण पर लगातार कार्रवाई करने के निर्देश जिला आबकारी अधिकारी को दिए।

जिला जेल बैरक में विधिक साक्षरता शिविर का हुआ आयोजन

जेल भ्रमण कर अण्डर ट्रायल रिव्यू कमेटी विशेष अभियान अन्तर्गत की गई बंदियों की जमानत पर रिहाई के संदर्भ में की गई पहचान

रायगढ़। जिला न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अरविन्द कुमार सिन्हा तथा मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट रायगढ़ दीपक कुमार कोशल के द्वारा 24 सितम्बर को जिला जेल का भ्रमण किया गया। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली द्वारा जारी गाइडलाइन्स अनुसार 18 सितम्बर 2023 से चलाया जा रहे अण्डर ट्रायल रिव्यू कमेटी विशेष अभियान 2023

अन्तर्गत बंदियों की जमानत पर रिहाई के संदर्भ में जिला न्यायाधीश द्वारा बंदियों से पूछताछ की गई तथा तत्संबंध में कार्यवाही हेतु मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट तथा सहायक जेल अधीक्षक को निर्देश दिये गये। साथ ही जिला विधिक सेवा प्राधिकरण को उक्त अभियान अन्तर्गत रिहाई हेतु पात्र बंदियों को चिन्हांकित किये जाने तथा लीगल एड डिफेंस कौंसिल के सहयोग से विधिक सहायता प्रदान करने तथा उनके जमानत आवेदन दाखिल करने के संबंध में कार्यवाही हेतु निर्देशित किया गया।

जिला जेल बैरक में बंदियों के लिये विधिक साक्षरता शिविर में जिला न्यायाधीश अरविन्द कुमार सिन्हा के द्वारा बंदियों को यह जानकारी दी कि निरीक्षण का मुख्य उद्देश्य यह जानने का प्रयास करना है कि बंदियों को उनके अधिकार एवं न्यायिक लाभ प्राप्त हो रहा है अथवा नहीं। बंदियों के लिये लीगल एड डिफेंस कौंसिल की नियुक्ति की गई है। जिन बंदियों के मामले में अधिवक्ता नहीं हैं, उनकी ओर से लीगल एड डिफेंस कौंसिल मामले में पैरवी करेगा तथा जमानत आदि की कार्यवाही करेगा।

शिविर में मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट दीपक कुमार कोशल के द्वारा बंदियों को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के माध्यम से उनके अधिकारों के विषय में जानकारी दी गई। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के माध्यम से निःशुल्क विधिक सहायता जिला स्तर पर, उच्च न्यायालय स्तर पर तथा सर्वोच्च न्यायालय स्तर पर प्राप्त करने के बारे में बताया गया।

समूह की महिलाओं ने राहुल गांधी को गिफ्ट किया गारमेट फैक्ट्री में बना कोट

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ सरकार की महात्मा गांधी स्मृति इंडस्ट्रियल पार्क (रीपा) योजना अंतर्गत नारी शक्ति समिति गिनियारी की प्रशिक्षण प्राप्त महिलाओं के लिए गारमेट फैक्ट्री का शुभारंभ सांसद राहुल गांधी एवं मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने किया।

सांसद राहुल गांधी और मुख्यमंत्री बघेल ने महात्मा गांधी स्मृति इंडस्ट्रियल पार्क बिलासपुर द्वारा बनाए गए उत्पादों का निरीक्षण किया। गांधी ने समूह के सदस्यों द्वारा निर्मित गारमेट के डिब्बे को खोलकर देखा। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने उन्हें बताया कि प्रदेश में महिलाओं और स्व सहायता समूह को गारमेट निर्माण के माध्यम से अच्छी कमाई हो रही है। इस गारमेट पेंट का उपयोग करके स्कूल और शासकीय भवनों में रंगाई पुताई का कार्य भी कराया जा रहा है। गांधी ने समूह द्वारा अब तक निर्मित गारमेट पेंट के अब तक उत्पाद निर्माण और किया जा रहे कार्यों की जानकारी भी ली।

विधानसभा चुनाव 2023 के लिए बसपा और गोंगपा के बीच हुआ सीटों का बंटवारा

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में आगामी विधानसभा चुनाव 2023 के लिए बसपा और गोंगपा के बीच सीटों का बंटवारा हो गया है। दोनों दलों ने आपसी सहमति कर सीटों का बंटवारा किया है।

पार्टी 37 सीटों पर के चुनाव लड़ने पर सहमती बनी है। संयुक्त प्रेसवार्ता कर पार्टी के नेताओं ने बताया कि इस गठबंधन में ज्यादातर महिलाओं को टिकट दिया जाएगा। वहीं सर्व आदिवासी समाज के लिए पार्टी के द्वारा खुले होने की बात कही।

शिवनाथ नदी में छलांग लगाने वाली युवती का शव बरामद

पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेजा

रायपुर (आरएनएस)। बिलासपुर मुख्य मार्ग में स्थित नांदघाटा (लिमतरा) के शिवनाथ नदी में शनिवार शाम आत्महत्या की नीयत से छलांग लगाने वाली युवती का शव आज सुबह गोताखोरों ने बरामद कर लिया है। वहीं युवती के परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए रवाना कर दिया है।



दुर्गेश यादव और मुंगेली क्षेत्र में रहने वाली मृतका आरती गहरवार दोनों भाटापारा आईटीआई में साथ पढ़ते थे। उसी दौरान से दोनों के बीच दोस्ती हो गई थी। शनिवार को दोनों घूमने के लिए लिमतरा-नांदघाटा आए हुए थे। इस दौरान शिवनाथ नदी में आते बाढ़ देखने आसपास के कई अन्य लोग भी जमा थे। बताया जाता है कि यहां पुल

के पास दोनों का किसी बात को लेकर विवाद हुआ। इसके बाद गुस्साई युवती आरती ने शिवनाथ नदी में छलांग लगा दिया। यह देख युवती दुर्गेश यादव भी उसके पीछे शिवनाथ नदी में कूद पड़ा। युवत-युवती को नदी में छलांग लगाते कड़े लोगों ने देख लिया और थोड़ी ही दूरी में यह खबर आग की तरह फैल गई। शनिवार शाम को घटित इस अप्रत्याशित घटना के करीब 2 घंटे बाद ही युवक दुर्गेश यादव किसी तरह बच गया और उसे सुरक्षित बरामद कर लिया गया। वहीं युवती आरती का कहीं पता नहीं चल पाया। रायपुर से पहुंचे गोताखोर, शनिवार, रविवार को देर शाम तक युवती की तलाश में जुटे रहे। आज सोमवार की सुबह करीब 10 बजे गोताखोरों की टीम ने शिवनाथ नदी में फिर से खोजबीन शुरू की। इसी दौरान मर्राकोना गांव के निरंकर आरती गहरवार का शव बरामद कर लिया गया। बताया गया कि दो दिन तक शव नदी में रहने के कारण काफी फूल गया है, वहीं मछलियों व जलीय जीवों द्वारा नुकसान पहुंचाने से युवती का चेहरा विकृत हो गया है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है। इधर शव मिलने के बाद से ही युवती के परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। बहरहाल पुलिस मामला दर्ज कर प्रकरण की जांच में जुटी हुई है।

अखबारी कागज/पेपर का उपयोग खाने-पीने की चीजों को लपेटने तथा लेने-देने में नहीं करने की गई अपील

बालोद (आरएनएस)। खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग जिला बालोद द्वारा आम लोगों से खाद्य पदार्थों को लपेटने तथा लेने-देने में अखबारी कागज या पेपर का उपयोग नहीं करने की अपील की गई है। खाद्य सुरक्षा अधिकारी खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग जिला बालोद ने बताया कि अखबार/पेपर को प्रिंट करने के लिए उपयोग की जाने वाली स्याही में डाईआइसोब्यूटाइल फ्टालेट, डाइएन आईसोब्यूटाइलेट जैसे

हानिकारक रसायन एवं कई तरह के हानिकारक रंजक होते हैं। जो तेल के साथ मिल जाते हैं और खाने के जरिये हमारे शरीर में प्रवेश कर जाते हैं। जिससे हमारे शरीर में पाचन संबंधित विकार टॉक्सिसिटी, विभिन्न तरह के कैंसर, महत्वपूर्ण अंगों की विफलता तथा प्रतिरक्षा तंत्र का कमजोर होना जैसे विभिन्न प्रकार की बीमारियां होने की संभावना रहती है।

उन्होंने बताया कि पर्यावरणीय परिस्थितियों से भोजन को संतुषक से बचाने के लिए खाद्य पैकेजिंग आवश्यक है। अखबारी कागज या पेपर का उपयोग किए जाने से भोजन में स्याही का स्थानांतरण होता है। भोजन की गुणवत्ता और सुरक्षा को प्रभावित करता है। जो मानव स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है।

उन्होंने आमजनों एवं कारोबार कर्ताओं से खाने के स्टालों से खाने-पीने की चीजें लेने एवं देने के लिए अक्सर छपाई के लिए उपयोग किए जाने वाले अखबारी कागज पेपर का उपयोग नहीं करने की अपील की है। उन्होंने कहा कि यदि कोई खाद्य कारोबार कर्ता ऐसा करता है तो उसे इसके दुष्प्रभाव की जानकारी तत्काल दें और उसे ऐसा नहीं करने की सलाह दें। यदि कोई खाद्य कारोबार कर्ता बार-बार समझाई देने के बाद भी न माने तो तत्काल उप संचालक खाद्य एवं औषधि प्रशासन पुराना जिला अस्पताल परिसर प्रथम तल बालोद को इस संबंध में सूचित करने को कहा है। इस संबंध में जानकारी कार्यालय का दुरभाष क्रमांक 7566169559 पर भी दी जा सकती है।

छत्तीसगढ़ ग्रामीण आवास न्याय योजना का हुआ किया शुभारंभ

योजना में सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के 47 हजार 90 आवासहीन परिवार और पीएमएवाय की स्थाई प्रतीक्षा सूची के 6,99,439 परिवार होंगे लाभांवित



रायपुर (आरएनएस)। सांसद राहुल गांधी और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज बिलासपुर जिले के तखतपुर विकासखण्ड के ग्राम परसदा (सकरी) में आयोजित 'आवास न्याय सम्मेलन-2023' में 'छत्तीसगढ़ ग्रामीण आवास न्याय योजना' का

आवास योजना (ग्रामीण) की स्थायी प्रतीक्षा सूची के शेष बचे 6,99,439 पात्र परिवारों को आवास स्वीकार का निर्णय छत्तीसगढ़ सरकार ने लिया है। इस मौके पर सांसद गांधी और मुख्यमंत्री बघेल ने 'मुख्यमंत्री निर्माण श्रमिक आवास सहायता योजना' के 500 हितग्राहियों को एक-एक लाख रूपए के मान से 5 करोड़ की राशि का वितरण किया। राहुल गांधी और भूपेश बघेल ने सम्मेलन में बिलासपुर जिले के लिए 669 करोड़ 69 लाख रूपए की लागत वाले 414 विकास व निर्माण

कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन किया तथा इस दौरान चयनित 2594 शिक्षकों को नियुक्ति पत्र तथा नगरीय क्षेत्रों में 1117 हितग्राहियों को वन अधिकार पत्रों का वितरण किया। इस मौके पर अतिथियों द्वारा स्व-सहायता समूह द्वारा संचालित गारमेट फैक्ट्री गिनियारी-नगोई का शुभारंभ भी किया गया।

Advertisement for Social Justice Union, featuring contact info, address, and services like legal aid and social justice.